

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议召开

会议传达习近平关于巩固拓展主题教育成果的重要讲话 对学习贯彻讲话精神作出部署 蔡奇出席总结会议并讲话

新华社电 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议4日在京召开。

日前，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在主持中央政治局会议审议主题教育总结报告和关于巩固拓展主题教育成果的意见时发表了重要讲话。他指出，主题教育启动以来，全党紧扣“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，聚焦主题主线，明确目标任务，突出以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干，与做好开局之年工作紧密结合，特别是着力解决制约高质量发展问题、群众急难愁盼问题、党的建设突出问题，达到预期目的，取得明显成效。

习近平强调，要巩固拓展主题教育成果，抓好意见落实，形成长效机制。要持续加强理论武装，教育引导党员干部通过坚持学习党的创新理论，悟规律、明方向、学方法、增智慧，固本培元、凝心铸魂，进一步打牢党的

团结统一的思想基础。要持续推动解决问题，继续抓好整改落实、建章立制，让人民群众切实感受到解决问题的实际成效，让人民群众有获得感。要持续改进作风，落实“四下基层”，坚持和发展新时代“枫桥经验”，走好新时代群众路线，纠正形式主义、官僚主义，切实抓好整治形式主义为基层减负工作。要大兴务实之风、清廉之风、俭朴之风，发扬自我革命精神，在全党组织开展好集中性纪律教育。要持续夯实基层基础，推进以党建引领基层治理，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，推进基层治理体系和治理能力现代化。要持续抓好落实，树牢正确政绩观，坚持问题导向，实事求是，因地制宜，重实干、重实效，更好将主题教育成果转化为推动高质量发展的成效。各级党委（党组）要把巩固拓展主题教育成果作为重大政治任务，扛起主体责任，不折不扣

抓好落实。

会议传达了习近平在中央政治局会议上的重要讲话。

中共中央政治局常委、中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组组长蔡奇出席会议并讲话。他强调，习近平总书记的重要讲话，充分肯定主题教育取得的明显成效，对巩固拓展主题教育成果提出明确要求。我们要深刻领会，认真贯彻落实。

蔡奇指出，这次主题教育之所以能够取得明显成效，根本在于党中央的坚强领导，在于习近平总书记亲自谋划、直接领导、全程指导、示范引领。习近平总书记出席主题教育工作会议并作动员部署，主持召开中央政治局常委会会议、中央政治局会议审议相关文件，围绕主题教育主持中央政治局集体学习和专题民主生活会，并多次实地考察调研，对主题教育提出要求、作出一系列重要论述，为主题教育高质量开展指

明了方向、提供了重要遵循。

蔡奇强调，这次主题教育为新时代开展党内集中教育积累了新经验，主要包括：坚持把理论学习贯穿始终、突出问题导向、服务中心任务、力戒形式主义、以上率下示范引领等，要注意总结好、运用好。

蔡奇指出，要不断巩固拓展主题教育成果，坚定不移全面从严治党，全面推进党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高。要夯实全党团结统一的思想基础，坚持不懈抓好党的创新理论武装，推动广大党员、干部真正把马克思主义看家本领学到手。要激发全党创造活力，把全党的智慧和力量凝聚到新时代新征程的中心任务上来。要走好新时代群众路线，运用好“四下基层”经验，把我们党密切联系群众的优良作风发扬光大。要严明党的纪律，在全党开展集中性纪律教育，推动广大党员、干部自觉把铁的纪律转化为日常习惯和行动准

绳。要提高制度治党、依规治党水平。要把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想不断引向深入，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗。

李干杰主持会议，李书磊、姜信治和苗华出席会议。

中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组成员及办公室负责同志，各省区市和副省级城市、新疆生产建设兵团党委组织部部长，中央和国家机关各部门、各人民团体，中央管理的金融机构、部分企业和高校，中央军委机关有关部门负责同志，中央巡回指导组和省级巡回督导组组长、副组长等参加会议。会议以电视电话会议形式召开，各省区市和新疆生产建设兵团设分会场。

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育从去年4月开始，自上而下分两批进行，目前已基本结束。

漳汕高铁开工建设

黄坤明宣布开工 周祖翼推杆启动 王伟中赵龙出席活动

羊城晚报讯 2月4日上午，漳州至汕头高速铁路开工活动在位于广东省汕头市的汕头站和位于福建省漳州市的东山站同步举行，粤闽两省领导共同出席。11时28分，省委书记黄坤明宣布项目正式开工，福建省委书记周祖翼推杆启动项目建设，标志着漳汕高铁全线开工建设。省委副书记、省长王伟中，福建省委副书记、省长赵龙出席活动并讲话。

开工活动后，黄坤明、王伟中等看望慰问项目建设业主及有关单位代表。黄坤明代表省委、省政府向大家及全省建设者们致以亲切问候和新春祝福。他说，建设漳汕高铁，承载着广东、福建两省特别是粤东和闽南人民对于便利出行、携手奔富的热切期盼，有利于促进区域重大战略协同联动、更好带动沿线地区发展、助力改变广东城乡区域发展不平衡不协调状况。希望大家切实担负起沉甸甸的初心使命，传承弘扬一代代铁路建设者们无私奉献、不畏艰险、善于攻关、勇争一流

的优良传统和过硬作风，始终坚持安全第一、质量至上、勇于创新，加强省际和粤闽紧密协作，不断优化组织方案，认真严格规范施工，与沿线地市一道密切配合，高标准高质量推动工程建设，共同打造造福粤闽两省人民、助力现代化建设的民心路、共富路。

黄坤明强调，推进中国式现代化的广东实践、建设交通强省，铁路是重要支撑。各级各有关部门要认真贯彻落实习近平总书记关于加快建设交通强国的重要论述和视察广东重要讲话、重要指示精神，坚持建管并举抓好我省铁路网建设运营，加快推进深南、广湛、深江、珠肇、梅龙高铁等重点项目，着力管好已建成项目，着力在挖潜运力、提高运力、发挥效力上下功夫、做文章，进一步推动铁路与公路、航空、水运等优化组合、叠加赋能，更好发挥现代交通综合效益，有力支撑服务广东高质量发展。当前正值春运，要加强运力统筹，精心组织调度，科学应对天气变化，做好应急准备，为广大旅客提供周到细致暖心的服务，确保平安出行、顺畅出行。（下转A2）

2024年“我们的中国梦——文化进万家”活动启动

据新华社电 由中央宣传部、文化和旅游部、国家广播电视总局、中央广播电视总台、中国文联联合主办的2024年“我们的中国梦——文化进万家”活动启动仪式暨慰问演出，2月4日在广东省潮州市举办。



具有潮州特色的开场演出《盛世欢歌》以热气腾腾的表演，拉开了慰问演出的序幕。戏曲联唱、非遗展示、民间舞表演、歌唱家联袂登场……各种表演不仅展现了国泰民安、人寿年丰的幸福景象，也唱响了乡村振兴的时代强音，让现场的“年味”更浓。

当天，中国煤矿文工团、中国广播艺术团的文化文艺小分队还分别走进潮州市潮安区、饶平县进行慰问文艺演出。

据介绍，《关于开展2024年“我们的中国梦——文化进万家”活动的通知》也于近日印发。

2024年“文化进万家”活动紧紧围绕全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神，学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，推进文化传承发展和繁荣兴盛，动员和组织广大文化文艺工作者，开展面向基层的文艺演出、文艺培训、文化服务等，提供内涵丰富、高效优质的文化产品，不断满足人民群众对文化生活的新需求、新期待，鼓励和保护群众自办文化，开展基层群众乐于参与、便于参与的文艺活动，让人民群众共享文化发展成果，凝聚团结奋进、奋发图强的强大精神力量。

“潮”味满满，让全国观众认识潮州欣赏潮州

文/羊城晚报记者 曾柯权 黄宙辉 图/羊城晚报记者 钟振彬

2月4日，2024年“我们的中国梦——文化进万家”系列活动启动仪式暨慰问演出在潮州市广济楼举行。活动组织团队文等一众文艺志愿者，呈现了一场精彩纷呈的视听盛宴，为群众献上丰富的文化大餐。演出现场，更是“潮”味满满，展示了潮州文化深厚的历史底蕴。

潮州元素精彩呈现

作为今年该系列的首场活动，演出现场充满潮州元素和潮州历史文化韵味。不仅有潮州大锣鼓、潮剧、潮州舞龙舞狮等节目的精彩呈现，更有《潮州有座广济桥》等相关歌曲展演；活动现场还设置访谈环节，邀请潮州国家级非遗传承人、潮州古城守护者登台介绍相关内容。据悉，该演出活动将在中央电视台等媒体平台上进行展播和服务，受到基层群众热烈欢迎。

宣传推广，为全国观众认识潮州、欣赏潮州打开一扇窗口。

除了主会场的仪式之外，当天活动还在潮州市的潮安区龙湖古寨、饶平县石壁山设置分会场，中国煤矿文工团、中国广播艺术团分别在潮州各县区进行慰问演出。分会场演出时，潮安区的青狮舞、饶平县的布马舞也精彩亮相，与国家表演团队共同将文化、潮州非遗推向远方。

除了非遗节目亮相之外，本次活动的会场选址，也从侧面反映了潮州的历史底蕴，向全国观众推介区域内丰富的文旅资源。主会场潮州广济楼建于1370年，是一座具有600多年历史的古城楼。城楼面向韩江，江上便是中国四大古桥之一、中国四大名桥之一、有着“世界上最早的启闭式桥梁”美誉的广济桥；龙湖古寨初

创于南宋绍兴二年（1132年），明永乐三年（1405年）便颇具规模，是历史上潮州的物资集散地之一，商贸活跃的墟市；石壁山上则有历代文人墨客、众多当代中国名家即兴题字和吟咏的摩崖石刻群，有着“粤东一壁”的美誉。

国家级非物质文化遗产代表性项目潮州工夫茶艺省级非物质文化遗产代表性传承人叶汉钟在参加完节目表演后对羊城晚报记者表示：“这次活动，让我们这些一辈子做一件事的匠人们，能为潮州‘代言’。潮州是中国的文化古城，本次活动能更好地将潮州的文化、非遗宣传出去，也让更多人知道潮州、了解潮州。”

潮州文化生机勃勃

从本次会场选址、节目安排

上可见，该系列活动启动仪式暨慰问演出选择潮州很有见地。潮州目前拥有17项国家级非物质文化遗产项目、47项省级非物质文化遗产项目、139项市级非遗项目……而潮州也正借助着星罗棋布的历史资源、非物质文化遗产，赓续文化脉络，打造文化强市的强力引擎。

为加强文化基础性研究，潮州建立省级智库“潮州文化研究基地”，创办“潮州文化大学堂”，深入开展潮州文化源头探究，推出《潮州文化丛书》等研究成果，《广东潮州大力实施古城提升行动 加快建设“文化潮州”》入选中宣部《新时代文化改革发展案例选编》。

此外，潮州还增添了“世界美食之都”、“国家历史文化名城”第二批国家文物保护单位示范区等一张张熠熠生辉的“金字招牌”，令潮州文化焕发生机。

中央组织部、中央宣传部 评选发布20名“最美公务员”

详见A2



2月4日，天河区天河体育中心正式开市羊城晚报记者 梁喻摄

在白云赏桃诵诗、在荔湾体验年俗、在天河浸入花境……

行花街，广州年味“热腾腾”

详见A3

东莞潮玩首次升入太空

“欢乐春节”吉祥龙已被送往全球170多个国家和地区

详见A4



广东卫视龙年大湾区春晚大年初一播出 彰显广东“新活力” 讲好湾区“世界语”

详见A7

全国首例无居民海岛 自然资源确权登簿在天津完成

记者4日从天津市规划和自然资源局获悉，当天上午，地处天津滨海新区的三河岛正式完成自然资源确权登簿，成为全国首个完成登簿的无居民海岛自然资源。在三河岛自然资源确权登簿暨成果发布会现场，天津市规划和自然资源局副局长张宏晖说，近年来，自然资源局印发《自然资源确权登记工作办法》，在全国率先开展自然资源确权登记试点工作，在自然资源部指导下，天津市充分借鉴无居民海岛自然资源确权登记试点工作经验，结合天津市实际，推动三河岛确权登记工作。

本次确权确定三河岛登记单元面积为2.29公顷，明确三河岛各类自然资源全部为国家所有，明确三河岛全部自然资源资产所有者职责履行主体为自然资源局，全民所有自然资源资产所有者职责代理履行主体为天津市人民政府。（新华社）